
 
Αντιπολεμική συγκέντρωση στη Σάμο 

Ο κόσμος φλέγεται και οι εξελίξεις είναι καταιγιστικές. Η επικίνδυνη κλιμάκωση των πολεμικών 
συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή, με τη σύγκρουση να διευρύνεται μετά τις επιθέσεις των ΗΠΑ και του 
Ισραήλ στο Ιράν, επιβεβαιώνει ότι τα πολεμικά μέτωπα ενώνονται και ο κίνδυνος γενικευμένης ανάφλεξης 
μεγαλώνει. Δεν πρόκειται για μεμονωμένα γεγονότα. Είναι η έκφραση των οξυμένων ανταγωνισμών 
ανάμεσα σε ισχυρά ιμπεριαλιστικά κέντρα για τον έλεγχο της Ενέργειας, των πλουτοπαραγωγικών πηγών 
και των δρόμων μεταφοράς εμπορευμάτων. Για τα συμφέροντα των λίγων, βουλιάζουν τους λαούς στον 
πόλεμο, στη φτώχεια και την προσφυγιά. 

Την ίδια στιγμή, η εμπλοκή της Ελλάδας βαθαίνει επικίνδυνα. Η χώρα μετατρέπεται σε ορμητήριο πολέμου, 
με στρατιωτικές βάσεις, λιμάνια και υποδομές να αξιοποιούνται για τις ανάγκες των πολεμικών 
σχεδιασμών, ενώ ελληνικές δυνάμεις βρίσκονται εκτός συνόρων ή ετοιμάζονται για νέες αποστολές. Οι 
εξελίξεις αυτές εκθέτουν τον λαό μας σε μεγάλους κινδύνους. Ο λαός της Σάμου γνωρίζει καλά τι σημαίνει 
να ζει σε μια περιοχή στρατηγικής σημασίας, με έντονη στρατιωτική παρουσία και με τους ναυτεργάτες και 
τους εργαζόμενους να βρίσκονται συχνά εκτεθειμένοι σε κινδύνους που δεν έχουν καμία σχέση με τα δικά 
τους συμφέροντα. 

Την ίδια ώρα, καλούμαστε να πληρώσουμε τον λογαριασμό. Η ακρίβεια εκτοξεύεται, το κόστος της 
Ενέργειας και των βασικών αγαθών αυξάνεται συνεχώς, οι μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι και τα 
δικαιώματά μας χτυπιούνται. Την ώρα που ο λαός στενάζει, δισεκατομμύρια δαπανώνται για εξοπλισμούς 
και πολεμικές αποστολές, ενώ τα κρατικά ταμεία γεμίζουν από τη φοροληστεία για να στηρίζονται οι 
επιχειρηματικοί όμιλοι και η πολεμική οικονομία. Μας θέλουν θεατές των εξελίξεων ή, ακόμα χειρότερα, 
συνένοχους. Δεν θα το επιτρέψουμε. Δεν θα περιμένουμε πότε θα έρθει η σειρά μας. Δεν θα γίνουμε θύτες 
άλλων λαών. Οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι νέοι, οι αυτοαπασχολούμενοι δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν 
από τους πολέμους και τους ανταγωνισμούς τους.  

Δυναμώνουμε τον αγώνα μας και απαιτούμε τώρα: 

• Γενναία μείωση και πλαφόν στην τιμή πώλησης. Κατάργηση όλων των έμμεσων φόρων, του ΦΠΑ στα 
είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης όπως το ψωμί, τα τρόφιμα, το γάλα, τα βρεφικά ήδη, τα είδη ατομικής 
υγιεινής κ.α., στα καύσιμα και την ενέργεια, καθώς και τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης. 

• Να κλείσουν όλες οι ΑμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις στη χώρα μας και να μη χρησιμοποιούνται τα λιμάνια 
και οι υποδομές για τη μεταφορά πολεμικού υλικού. 

• Να ανακληθεί η ελληνική πυροβολαρχία Πάτριοτ από τη Σαουδική Αραβία και να επιστρέψουν πίσω 
όλες οι φρεγάτες του πολεμικού ναυτικού και τα F-16. Να μη σταλούν ελληνικά στρατεύματα κατοχής 
στην Παλαιστίνη. 

• Κανένας ναυτεργάτης σε περιοχές πολεμικών συγκρούσεων. 

• Αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις και στις κοινωνικές παροχές.  

• Πλαφόν και μείωση της τιμής στα ακτοπλοϊκά και αεροπορικά εισιτήρια κατά 50%. 

• Μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Οι ζωές μας δεν είναι κόστος. 

• Καμία ανατροπή εργασιακών μας δικαιωμάτων (απολύσεις, μειώσεις μισθών, αλλαγή εργασιακών 
σχέσεων, επέκταση ωραρίων, δυσμενείς μετακινήσεις κ.α.) που σχετίζονται με την προσαρμογή κλάδων 
και επιχειρήσεων στις απαιτήσεις της πολεμικής οικονομίας. 
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• Προστασία των συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. Καμία ανοχή στους νόμους της 
εργοδοτικής και κυβερνητικής καταστολής. 

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους λαούς που δοκιμάζονται. Στηρίζουμε τους ναυτεργάτες, τους 
εργαζόμενους και τους φαντάρους που αντιδρούν και διεκδικούν να μη γίνουν μέρος αυτών των 
σχεδιασμών. Η μόνη δύναμη που μπορεί να βάλει φρένο στον πόλεμο είναι η οργανωμένη πάλη των λαών. 
Δεν θα συνηθίσουμε τον πόλεμο. Δεν θα αποδεχτούμε τη φτώχεια και την εκμετάλλευση ως 
«κανονικότητα». 
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